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i
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On considère la fonction f dont la représentation graphique est la courbe C f ci-dessous :
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1. Quel est l’ensemble de définition I de cette fonction ?

2. Quelle est l’image de −3 par f ? de 1 ? Combien vaut f (3) ?

3. Quel(s) est(sont) l’(les) antécédent(s) de −3 par f ? Citer un nombre qui n’a pas d’antécédent par f .

4. Résoudre graphiquement, en expliquant la méthode utilisée, et en laissant apparents les tracés utiles, les équations et in-

équations suivantes (on donnera des valeurs approchées si nécessaire, et on notera S l’ensemble des solutions) :

a) f (x) =−2 b) f (x) = 2.5 c) f (x) > 0.

5. Dresser le tableau de variation de la fonction f . Quel est le maximum de la fonction f sur I ? sur [0;7] ? Quel est le minimum

de f sur I ?

6. On note A le point de coordonnées (−3;−5), B le point de coordonnées (4;2) et C le point de coordonnées (7;−1). La ligne

brisée ABC ainsi obtenue est la représentation graphique d’une fonction g . Résoudre l’équation et l’inéquation suivante, en

expliquant la méthode utilisée (on notera S l’ensemble des solutions) :

a) f (x) = g (x) b) f (x) < g (x).

L Exer
i
e 2
Voici le tableau des variations d’une fonction h :
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On sait de plus que la courbe représentative de h coupe l’axe des abscisses aux points de coordonnées (−3;0), (0.5;0) et (5;0).

1. Tracer une représentation graphique possible pour cette fonction h :
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2. Parmi les affirmations suivantes, citer laquelle (ou lesquelles) est(sont) incohérente(s) avec le tableau de variations, et ex-

pliquer votre choix :

a) h(−3.5) < 0 b) h(1) = 0.5 c) h(3) = 2

3. Dresser le tableau de signes de la fonction h.

L Exer
i
e 3
1. On se donne la fonction f définie par f (x) = 16− (3x −5)2 .

a) Quel est l’ensemble de définition de la fonction f ?

b) Calculer la valeur exacte de f (
p

2) (calculs détaillés).

c) Factoriser l’expression de f (x), puis déterminer par le calcul les éventuels antécédents de 0 par f .

d) Montrer que, pour tout réel x, on a f (x) =−9x2 +30x −9.

e) En déduire par le calcul les éventuels antécédents de −9 par f .

2. On se donne la fonction g définie par g (x)=
3x

4−4x

a) Quel est l’ensemble de définition de la fonction g ?

b) Compléter le tableau de valeurs ci-dessous, en arrondissant au dixième si nécessaire (si vous utilisez une calculatrice,

faites attention aux parenthèses !)

c) Tracer avec soin la courbe représentative de la fonction g dans le repère ci-joint (au verso).

d) Est-il vrai que le point de coordonnées (0.2;0.2) appartient à cette courbe ? Justifier.
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Résoudre les équations suivantes :

1. 5(2x −3)−2(x −1) = 18−4x

2.
2x −3

5
=

8− x

4



3.
−3

x +5
=

8

2x −1

4. x
p

3+1 = 2x −3
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1. On donne les intervalles I =]−3;3] et J =]−∞;1]

a) Compléter avec ∈ ou ∉ : −π............I
p

2−1............J

b) Dessiner en vert l’intervalle I et en rouge l’intervalle J sur une droite graduée.

c) Déterminer I∩ J et I∪ J.

2. On donne les intervalles I =]−1;4[ et J = [−3;+∞[

a) Dessiner en vert l’intervalle I et en rouge l’intervalle J sur une droite graduée.

b) Déterminer I∩ J et I∪ J.


